
 

VI състезание по математика “Свети Георги Победоносец” 11 май 2003г. 
 
Време за работа 120 минути 
Регламент: От предложените отговори на тестовите задачи точнo един е верен. Верен 
отговор на задачи от 1 до 5 се оценява с 3 точки, на задачи от 6 до 10 с 4  точки, а на задачи 
от 11 до 15 с 5 точки. За грешен отговор се отнема по 1 точка.”Друг отговор” се приема за 
верен само при отбелязан резултат. Пълното решение на задачата на Св. Георги Победоносец 
се оценява с 25 точки. 
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3. С цифрата 5 са означени стотните в числото 
а) 207,305; б) 512,321;  в) 23,501;  г) 103,257. 

 
 
4. Ако 1 кг салам струва 8,72 лв, то 250 грама от същия салам струват 
а) 1,74 лв; б) 2,36 лв;  в) 2,18 лв;  г) 4,36 лв. 

 
 
5. Петцифреното число 26*31  се дели на 3. Сумата от всички възможни стойности за * 

е: 
а) 9;  б) 12;   в) 18;   г) 21. 
 
 
6. Лицето на правоъгълника ABCD от чертежа e 36,04 кв.см. Ако BM=MC, то лицето 

на триъгълник AMC e: 
a)18,02 кв.см; 
б) 9,1кв.см; 
в) 9,01кв.см; 
г) друг отговор 
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7. Ако а е естествено число по-голямо от 7, коя от следните дроби е най-малка? 
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8. Каква част от правоъгълника е защрихована? 
 
а) 75%;  б) 25%;  в) 28%; г) друг отговор. 
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9. Кое е най-голямото двуцифрено число, което при деление на 7 дава остатък 1, а при 
деление на 6 дава остатък 2? 

а) 99;   б) 50;   в) 98;   г) 92. 
 

10. Площ от 27 кв. м е равна на: 
а) 270 кв. дм;  б) 2 700 кв. см; в) 270 000 кв. см; г) 27 000 кв. см. 

 
11. Числата 5; 8; 6 и 46 са делимо, делител, частно и остатък (не непременно в този 

ред). Определете кое от числата е делител 
а) 5;   б) 8;   в) 6;   г) 46. 

 
12. В едно езиково училище 72% от учениците говорят английски, 65% говорят немски, 

а 10% не говорят нито английски, нито немски. Какъв процент от учениците 
говорят и английски и немски език? 

а) 47;   б) 37;   в) 27;  г) друг отговор. 
 

13. Мая имала бонбони. Половината от тях дала на Ина, 0,5 от останалите дала на майка 
си, а останалите разделила по равно със сестра си. При това сестра Ѐ получила 8 
бонбона. Колко бонбона е имала Мая в началото? 

а) 48;   б) 128;   в) 32;  г) 64. 
 

14. Свети Георги преброил 70 животни в стадото водено на паша от някакъв пастир. 
Запитал той пастира от колко животни е стадото, за което се грижи. На това 
пастирът отговорил: ”На паша съм подкарал две трети от третината на стадото, 
което ми е поверено”. За колко животни се грижи пастирът? 

а)105;   б) 70;   в) 415;  г) друг отговор. 
 

15. За вас малки математици предлагам задача, която е от 2000 г прeди новата ера: 
”Една четвърт от ширината плюс дължината са общо 7 педи. Дължината и ширината 
заедно са 10 педи. Колко педи е дължината?”.  Верният отговор е: 

а) 3;   б) 4;   в) 6;  г) 7. 
 
 

Задачата на Свети Георги Победоносец: 
Даден е правоъгълникът ABCD със страни AB=0,3м и BC=17см. Буболечка тръгва от 
върха A на правоъгълника и го обикаля по маршрута A B→C→D A и т.н. 
движейки се само по страните му. 

→ →

а) Колко дециметра изминава животинката, когато за първи път е отново във върха А? 
б) Кой е най-близкият връх на правоъгълника за буболечката след като е изминала 2003 
мм? 
в) Колко пълни обиколки е направило насекомото, ако е изминало 1 км и на коя страна 
на правоъгълника ABCD ще се намира? 
г) За колко време буболечката ще направи  2003 пълни обиколки, ако се движи със 
скорост 4,7дм /мин?   
 
 


